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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van het lid Wassenberg (PvdD) aan de Minister van Economische 
Zaken en Klimaat over het (ontbreken van) draagvlak voor aardgaswinning 
onder het Werelderfgoed de Waddenzee (ingezonden 1 april 2019). 

Mededeling van Minister Wiebes (Economische Zaken en Klimaat) (ontvangen 
23 april 2019). 

Vraag 1
Klopt het bericht in het Friesch Dagblad dat u overweegt om het (ontbreken 
van) draagvlak voor aardgaswinning onder het Werelderfgoed de Waddenzee 
te onderzoeken?1 Zo nee, waarom niet? 

Vraag 2
Klopt het dat de gemeente Noardeast-Fryslân en de provincie Fryslân u 
hebben laten weten tegen aardgaswinning onder de Waddenzee zijn? 

Vraag 3
Klopt het dat alle gemeentebesturen van de Waddeneilanden u hebben laten 
weten ook tegen de aardgaswinning onder de Waddenzee te zijn? 

Vraag 4
Deelt u de conclusie dat het bestuurlijk draagvlak in de regio voor aardgas-
winning onder de Waddenzee ontbreekt? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 5
Hoe bent u voornemens het draagvlak in de regio te meten? Kunt u aangeven 
wat uw criterium voor voldoende draagvlak is? 

Vraag 6
Bent u bereid de Kamer voor de start van het onderzoek te informeren over 
de opzet van het onderzoek naar het draagvlak? Bent u bereid om de Kamer 
te informeren over de uitkomst van dit onderzoek? 

1 Friesch Dagblad, 12 maart 2019: «Mogelijk onderzoek naar draagvlak gaswinning»
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Vraag 7
Kunt u aangeven welke rol het maatschappelijk draagvlak krijgt in uw 
beslissing om de voorgenomen aardgaswinning onder de Waddenzee al dan 
niet toe te staan? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 8
Bent u bereid om bij een dergelijk onderzoek ook andere relevante (intern)na-
tionale organisaties te betrekken, zoals de Nederlandse UNESCO Commissie 
en de organisaties die in februari een oproep aan de Kamer deden om deze 
nieuwe aardgaswinningen te voorkomen? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 9
Klopt het bericht in de Leeuwarder Courant dat uw vertegenwoordiger ter 
plekke erkende dat er in alle geledingen twijfels zijn over aardgaswinning 
onder het Werelderfgoed de Waddenzee vanuit Ternaard?2 Zo nee, waarom 
niet? 

Vraag 10
Erkent u, net als uw vertegenwoordiger ter plekke, dat het politiek draagvlak 
voor deze aardgaswinningen broos is? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 11
Kunt u aangeven welke twijfels u zelf heeft over deze voorgenomen 
aardgaswinning onder Werelderfgoed Waddenzee? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 12
Vindt u het, in het volle besef van een gebrek aan bestuurlijk draagvlak en 
een broos politiek draagvlak, nog van meerwaarde om onderzoek te gaan 
doen naar draagvlak voor nieuwe aardgaswinning onder Werelderfgoed 
Waddenzee? Zo ja, waarom? 

Vraag 13
Hoeveel partijen dienen zich nog tegen de aardgaswinning onder de 
Waddenzee uit te spreken voordat u concludeert dat het draagvlak ontbreekt? 

Vraag 14
Bent u bereid gehoor te geven aan het ontbrekende draagvlak en de 
gaswinning in Ternaard geen doorgang te laten vinden? Zo nee, waarom 
niet? 

Mededeling 

Op 1 april 2019 heeft het lid Wassenberg (PvdD) vragen gesteld over het 
(ontbreken van) draagvlak voor aardgaswinning onder het Werelderfgoed de 
Waddenzee (kenmerk 2019Z06372). Vanwege de voor de beantwoording 
benodigde afstemming kunnen deze vragen niet binnen de gebruikelijke 
termijn van drie weken worden beantwoord. Ik zal de vragen beantwoorden 
voor het Algemeen Overleg Mijnbouw op 22 mei 2019.

2 Leeuwarder Courant, 12 maart 2019: «In alle geledingen twijfel over gaswinning in Ternaard»
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